Gartnerparkens Grundejerforening

Bestyrelsens beretning nov. 2008

Dette år er gået som de tidligere år, dog med den forskel, at der som bekendt blev skiftet ud på to poster i bestyrelsen. Thomas (30) som kasserer og Torben (44) som sekretær. Det tog lidt tid, at ”komme på plads” med økonomien i og med, at den tidligere kasserer jo ikke var lige meget til stede i området, men det lykkedes dog at få overleveret alt materiale til vores tilfredshed.

Det næste bestyrelsen stødte på var, at den traditionsrige fastelavnsfest på grund af manglende tilmeldinger måtte aflyses.

Det var selvfølgelig trist, for indkøb af tønder m.m. var sket, og alt ellers gjort klart til ”slaget på det grønne areal”, men nu har vi tønderne og kan bruge dem igen næste år. 

Bestyrelsen har også drøftet spørgsmålet om vore tage. Der har ikke været nogen tagudvalgsmøder, fordi sagen rent faktisk ikke har nogen hastværk mere. Skulle der hos en grundejer opstå en ubændig lyst til at få skiftet tag, kan der arbejdes meget hurtigt og indkaldes til en ekstraordinær generalforsamling med det enkle formål at bestemme tegltypen, hvilket vi så håber, at tagudvalg og bestyrelse så forinden er blevet enige om. Teglene skal kunne skiftes individuelt. Der henvises til punkt 4.3 på dagsordenen, hvor en nærmere redegørelse vil blive givet.

Herunder har vi også spørgsmålet om indkøb af tegl til reparationer.

Vores hjemmeside er nu endelig kommet på plads, og bestyrelsen har valgt at køre en moderat linje forstået på den måde, at siden ikke skal overfyldes med mere eller mindre ligegyldige ting, for vi er nok for få der kikker ind på siden, men bestyrelsen er naturligvis interesseret i input fra medlemmerne. 

Sidste år vedtog generalforsamlingen, at der blandt andet skulle ske en udtynding af beplantningen på den sydlige fællesareal, og der blev derfor afsat et beløb på 10.000 kr. til indkøb af fremmed hjælp. Den fremmede hjælp fik vi faktisk nærmest uden at betale noget. Det vil sige, bestyrelsen gav udstykningens nabo, Gert Winter Jensen, som er ganske dygtig med en motorsav et gavekort på 500 kr. til ”Værtøjsmagasinet”, samt tilladelse til at selv fjerne og anvende det meste af de fældede træer. Der mangler dog stadig at blive fældet nogle et par stykker mere, men det vil ske snarest, og bestyrelsen mener, at det også kan ske ved hjælp Gert og frivillige ivrige personer blandt grundejerne.

Der blev i foråret indkøbt en buskrydder som skulle anvendes til at trimme det grønne område specielt på det sydlige areal. Det gik også ganske godt i starten, men desværre skete der det, at maskinen brændte sammen, og sagen er kører nu som en garantisag som importøren af Stihl haveværktøj tilsyneladende har været længe om at erkende, og gentagne ”rykkere” har ikke indtil nu givet noget resultat, men det skal nok lykkes. Om det koster os noget ved vi ikke, men skulle det være tilfældet, er det stadig en god idé selv at foretage rydning af bevoksning i grænseområder mellem græs og den større beplantning.  

I bestyrelsen har vi også interesseret os for de prisfald der har været på de til salg værende ejendomme, og det har naturligvis vakt undren, at ejendommene ikke har kunne sælges, idet det kun er et par år siden, foreningen fik henvendelser fra de lokale ejendomsmæglere, som sagtens kunne finde købere. Den ene ejendom har nu snart været til salg i ca. et år. Den anden blev solgt for nylig til en pris vi ikke kan være tilfredse med set i relation til vore vurderinger.

Formanden har klaget over vurderingen af egen ejendom, men der foreligger dog ikke endnu en stillingtagen, men det sker vel formentlig på et eller andet tidspunkt.

Foreningen har fået en og får formentlig to nye medlemmer mere, så derfor er det en god lejlighed til at repeteret vore regler eller vejledninger for området, så derfor er der på dagsordenens punkt 4.1 sat fællesarealer på indkaldelsen. Ganske vist er ingen nye beboere til stede i dag, men så er der sket en genopfriskning, hvilket jo så vil fremgå af både beretning og referat. 

Så skulle ingen hverken nye eller ”gamle” være i tvivl.

Herunder skal også belysningen nævnes, idet mange måske har glemt eller måske aldrig har fået at vide, at vejbelysningen blev sparet væk dengang udstykningen fandt sted, men at man så i stedet skulle lade hver ejendom have tændt den udendørs belysning i mørketiden.

Dette burde ikke være noget problem, og da slet ikke i dag, hvor man kan installere energivenlige lamper der tænder og slukker af sig selv. En lavenergipære på 7 kw bruger ikke megen energi, og koster således ikke en formue i årlige driftsomkostninger. Her må alle kunne være med. 

Bestyrelsen har fra nr. 2 modtaget et forslag om at få trimmet det store træ i hjørnet af parcellen., og formanden har sammen med firmaet Ravn, som er specialister i trætrimning aftalt, hvordan en beskæring kan ske, og firmaet har givet et tilbud på kr. 5.625,- for arbejdet incl. bortskaffelse. 

Beløbet kan indgå i budgettet eller tages fra fonden, hvilket vedtægterne giver råderum for, så bestyrelsen foreslår, at punktet behandles, når dagsordenens fremsendte 3 forslag er behandlet.

Bestyrelsen har også drøftet spørgsmålet om ikke det vil være rimeligt, at der opkræves betaling for de ekstraudgifter der ligger i, at der ikke betales via Pbs. Endvidere også, at der opkræves et gebyr for de for sent betalte opkrævninger. Bestyrelsen finder det naturligvis ikke rimeligt, at regninger ikke betales til tiden.

Sagen behandles under punkt 4.2 

Bestyrelsen er konfronteret med at der forekommer mange såkaldte dræbersnegle, især på det sydlige fællesareal, men ingen har endnu berettet om at disse også er fundet i de private haver.

Bestyrelsen har valgt ikke at foretage sig noget i den anledning, men besøger da af og til området og sørger naturligvis for at de tilstedeværende ikke optræder igen.

Det fremgår af vore vedtægter, at to personer i forening skal skrive under hver gang der skal udbetales penge. Bestyrelsen er af den opfattelse, at tiden er løbet fra det meget gamle og tunge system. Der er vel efterhånden ikke mange der ikke anvender netbank, og bestyrelsen ser også gerne, at det også sker i foreningens regi. Bestyrelsen foreslår, at forsamlingen drøfter denne mulighed.

Til slut har bestyrelsen drøftet et spørgsmål fra en grundejer som ønskede en behandling af forbud mod kamphunde på generalforsamlingen.

Bestyrelsen besvarede den modtagne henvendelse med, at grundejeren selv måtte forelægge sagen generalforsamlingen, men ved fristens udløb for ”indkomne forslag”, var der ikke indløbet nogle om netop lige netop det spørgsmål. 

