Gartnerparkens Grundejerforening – Generalforsamling 18/11 - 2008

Dagorden i henhold til den omdelte indkaldelse.

Fremmødte huse.: 2, 4, 10, 14, 16, 18, 20, 22, 28, 30, 32, 38, 44, 48, 50, 54

Fuldmagter: ingen

1. Valg af dirigent

Formanden (Leif – nr 22) bød velkommen og foreslog Per (54) til dirigent, hvilket blev vedtaget. Helle (50) blev foreslået som referent, hvilket ligeledes blev vedtaget.

Per konstaterede at generalforsamlingen var lovligt indkaldt med dagsorden i flg. vedtægterne.

Formanden foreslog at flytte behandlingen af næste års budget til efter punktet vedr. forslag fra medlemmerne (pkt. 5), med den begrundelse at disse har indflydelse på budgettet. Dette blev vedtaget.

2. Beretning fra bestyrelsen

Formanden aflagde beretning. Denne er vedlagt som separat bilag til referatet.

Beretningen gav anledning til debat af en række punkter.

Henvendelsen til bestyrelsen vedrørende forbud mod kamphunde gav anledning til debat. Bestyrelsen fandt det vanskeligt at definere hvad en kamphund er, samt at håndhæve et eventuelt forbud. Det blev diskuteret at foreningen bør udtrykke en holdning om at foreningen ikke ønsker kamphunde i bebyggelsen. Dirigenten understregede at der ikke kunne træffes beslutninger vedr. dette, da punktet ikke er stillet som et forslag.

Kassereren (Thomas nr. 30) ønskede at høre forsamlings synspunkt mht. vedtægternes krav om at to bestyrelsesmedlemmer skal skrive under for at kunne udbetale penge. Dette er i praksis meget besværligt for bestyrelsen i forbindelse med udlæg. Det blev understreget at eventuelle ændringer kræver en vedtægtsændring og derfor ikke kunne besluttes på dette møde.

Hanne (54) forslog at kassebeholdningens beløb blev øget til f.eks. 5000 kr, så behovet for at skulle i banken og hæve kontanter blev mindsket. Formanden mente dog at dette var mange penge at have liggende hjemme. Erik (38) kunne oplyse at det er muligt at få netbank, hvor to skal skrive under. Bestyrelsen vil undersøge denne mulighed.

Af hensyn til nye familier i foreningen ønskede bestyrelsen ført til referat, at hver ejendom skal have tændt den udendørs belysning i mørketiden, da foreningen ellers skal installere gadebelysning. Formanden vil gå en runde en aften, for at følge op på dette.

Herefter blev beretningen godkendt.

3. Forelæggelse af regnskab

Kassereren gennemgik det omdelte regnskab. Overskuddet på 8365 kr. skyldes primært at udgifterne til fællesareal samt træfældning blev mindre end forventet. Dette skyldes dels indkøb af en buskrydder, der har reduceret behovet for professionel assistance, dels hjælp fra udstykningen nabo, Gert Jensen, med træfældningen.

Kassereren oplyste at det er andet år i træk med overskud, hvilket betyder at der er en god likviditet i foreningen, idet egenkapitalen er på 90.286 kr. Egenkapitalen i fonden er på 42.664 kr.

Regnskabet blev herefter godkendt.

4. Forslag fra bestyrelsen

4.1 Fællesarealer

Formanden gennemgik bestyrelsens forslag om en formel vedtagelse af den hidtidige praksis med opkrævelse af 500 kr. til foreningsfonden, såfremt en ejendom ikke repræsenteres ved det årlige fællesarbejde eller ikke påtager sig et af bestyrelsen anvist arbejde i stedet.

Forslaget blev vedtaget uden bemærkninger.

4.2 Rykkergebyr

Kassereren gennemgik bestyrelsens forslag om at opkræve gebyrer ved manglende tilmelding til PBS og ved forsinket kontingentbetaling. Forslaget skyldes at der er mere arbejde forbundet med betalinger uden PBS samt at PBS tager gebyr for udskrift af girokort.

Det blev oplyst at der pt. er ca. 10% der ikke er tilmeldt PBS.

Forslaget blev vedtaget uden bemærkninger.

Der kan herefter opkræves nedenstående gebyrer. Gebyrerne opkræves sammen med næste ordinære kontingentopkrævning:

1. Ved manglende tilmelding til PBS tillægges kontingentet et administrationsgebyr på 25 kr. pr. opkrævning.


2. Ved ikke-rettidig indbetaling opkræves følgende gebyrer:

a. 50 kr. for ikke rettidig betaling

b. 100 kr. for udskrivning af første rykkerbrev 

c. 200 kr. for udskrivning af andet rykkerbrev 

d. 300 kr. pr. efterfølgende rykkerbrev

4.3 Ejendommens tage

Formanden redegjorde for indkøbet af et antal brugte tegl af samme type og farve som de eksisterende. Teglene kan købes hos bestyrelsen for 26 kr. pr. stk. ved behov for reparationer (ikke større renoveringer).

Da tagenes tilstand er bedre end forventet, mener bestyrelsen ikke det haster med at finde tagløsninger pt. Ligeledes finder bestyrelsen ikke, at der er behov for fortsat at indbetale til fonden, da udskiftningen af tagene ikke er akutte.

Per (54) redegjorde for tagudvalgets arbejde med at undersøge om det i forbindelse med en tagrenovering vil blive krævet at efterisolere tagene til nutidig standard. Det har vist sig meget vanskeligt at få nogen til at give et tilbud på at ekstraisolere udvendigt. I stedet har udvalget fået et bud på at efterisolere indvendigt på 85.000 kr. Rentabilitetsformlen i det nuværende Bygningsreglement viser på denne baggrund at det ikke vil være rentabelt at efterisolere. Dette forventes derfor ikke krævet.

Det understreges at vedtægterne siger, at der skal være ensartede tage. Såfremt nogen ejendomme måtte ønske at udskifte taget, må der indkaldes til ekstraordinær generalforsamling, så der kan træffes beslutning om en løsning.

Forsamlingen godkendte indkøb af tagsten.

5. Forslag fra medlemmer

5.1. Beskæring af træ

Der var indkommet et forslag fra nr. 2 om at beskære grundejerforeningens træ i nr. 2.

Formanden har haft en gartner til at se på træet. Gartneren kunne konstatere at træet er deformt i toppen og at det ville være godt at beskære det. Der er givet et tilbud på 5625 kr.

Henning (20) spørger om foreningens træ i hans have med fordel kan beskæres ved samme lejlighed. Det blev beskåret for nogle år siden og han forventer at ville stille forslag om en ny beskæring om 1-2 år, men mener at man muligvis ville kunne opnå mængderabat ved at beskære det samtidigt med træet i nr. 2.

Bestyrelsen foreslår at der afsættes et maksimumbeløb på 11.000 kr. til beskæring af de to træer. Pengene foreslås taget af de sidste to års driftoveskud ved at acceptere et lille underskud på næste års budget.

Forslaget blev vedtaget og forsamlingen udtrykte tillid til formandens gode forhandlingsevner.

Formanden har efterfølgende haft møde med træplejefirmaet Ravn og har aftalt at de døde grene samt de ”ris” som er på de nederste grene fjernes på lindetræet i nr. 20. Den samlede pris for de to træer bliver nu kr. 8125,-

4. (fortsat) 

4.4 Fastlæggelse af kontingent

Kassereren gennemgik forslaget til næste års budget. 

Budgettet tager udgangspunkt i det faktiske forbrug sidste år, samt at foreningen allerede ligger inde med fastelavnstønder, da disse ikke blev brugt sidste år. Som nævnt under pkt. 4.3 foreslås ikke overført penge til fonden.

Der forslås et kontingent på 4032 kr. pr ejendom for 2009. Dette er en lille nedsættelse i forhold til 2008.

I forbindelse med gennemgangen forslog Pia (4) at der blev gjort noget ved legepladsen, da denne efterhånden er meget kedelig. Der kunne dog ikke besluttes noget vedr. legepladsen, da der ikke er stillet et formelt forslag. Der blev imidlertid nedsat et legepladsudvalg, der kan komme med forslag til legepladsforbedringer næste års generalforsamling. Udvalget består af nr. 2, nr. 4 og nr. 44.

Budgettet blev vedtaget.

6. Valg af medlemmer til bestyrelsen

Thomas (30) og Leif (22) var villige til genvalg og blev valgt med akklamation.

7. Valg af suppleanter til bestyrelsen

Til suppleanter valgtes nr. 4, 50 og 54

8. Valg af revisor og revisorsuppleant

Bent (18) var villig til genvalg og blev valgt.

Svend Aage (52) var villig til genvalg og blev valgt.

9. Eventuelt

Torben og Thomas ville gerne takke Leif for hans mange gode ideer som f.eks. buskrydderen, teglene og indhentelse af gode tilbud. De havde derfor indkøbt en gave som tak. Forsamlingen bifaldt dette med klapsalver. 

Formanden takkede og takkede derefter de to andre bestyrelsesmedlemmer for de gode bestyrelsesmøder.

Der blev opfodret til ikke at have oplagsplads i haven aht. mus, rotter, snegle osv.

Bent (18) oplyste at punktet vedr. vedtægter pt. ikke virker på foreningens hjemmeside. Torben kunne oplyse at der arbejdes på sagen. Desuden kunne han oplyse at dette referat også vil blive lagt på siden.

Nr. 28 forespurgte om andre har haft problemer med mus. Leif gav det råd at stille fælder på terrassen, da musen før eller siden skal ned for at drikke.

Bent (18) opfordrede alle til jævnligt at kigge efter vand i krybekælderen. Han har selv haft hul på et rør.

Generalforsamlingen afsluttedes kl. 20:45 med at dirigenten takkede for god ro og orden og Leif takkede dirigenten for veludført hverv.

Herefter afsluttedes aftenen traditionen tro med smørrebrød.

2008-11-26

Per (54), dirigent
Helle (50), referent
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